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اخبار کارگری

دولت سیزدهم در نخستین سال 
تدوین بودجه سالانه در این دولت، نه 
فقط برای کارمندان و بازنشستگان 
صندوق‌های کشوری و لشگری بلکه 
برای کارگران شاغل در بخش دولتی و 
عمومی و همچنین برای بازنشستگان 
تأمین اجتماعی 10درصد افزایش حقوق 
در نظر گرفت، درحالی‌که تعیین میزان 
افزایش حقوق کارگران و بازنشستگان 
تحت پوشش صندوق تأمین اجتماعی، 
وظیفه شورای عالی کار و سازمان تأمین 
اجتماعی و گنجاندن چنین موضوعی در 

قانون بودجه خلاف قانون است.
با گسترش اعتراض‌های این اقشار، 
افزایش 10درصدی حقوق کارگران 
شاغل در بنگاه‌های دولتی و مشکل 
اشاره تلویحی به افزایش 10درصدی 
حقوق بازنشستگان کارگری از قانون 
بودجه حذف شد اما دولت کاملا 
عقب‌نشینی نکرد و بعد از تائید افزایش 
۳۸درصدی حقوق بازنشستگان 
توسط هیأت مدیره تامین اجتماعی، 
زمانی‌که این مصوبه برای تائید به هیأت 
وزیران رفت، دو تصمیم جداگانه اخذ 

شد؛ به این صورت که بازنشستگان 
حداقل‌بگیر مطابق با مصوبه شورای 
عالی کار، مشمول ۵۷درصد افزایش 
حقوق و بازنشستگان سایر سطوح تأمین 
اجتماعی مطابق با قانون بودجه مشمول 

10درصد افزایش حقوق شدند.
موضوع افزایش 10درصدی حقوق 
بازنشستگان سایر سطوح تأمین 
اجتماعی، اعتراضات گسترده‌ای به 
همراه داشت طوری‌که مجلس برای 
حل مشکل پا به میان گذاشت و تصمیم 
دولت را خلاف قانون دانست. در حال 
حاضر هم دولت بررسی موضوع تغییر 

مصوبه را برعهده هیأت امنای تامین 
اجتماعی گذاشته و سرپرست وزارت 
کار نیز بیان کرده که قرار است اصلاحاتی 
با در نظر گرفتن توان سازمان تامین 
اجتماعی صورت بگیرد. در چنین 
وضعیتی سازمان امور استخدامی کشور 
با همراهی سازمان برنامه و بودجه، 
پیشنهاد افزایش حقوق کارمندان دولت 
و بازنشستگان صندوق‌های کشوری و 

لشگری را مطرح کرده است.
»علیرضا حیدری«؛ کارشناس رفاه 
و تأمین اجتماعی، درباره این پیشنهاد 
می‌گوید: پیشنهاد سازمان امور اداری 
و استخدامی و سازمان برنامه و بودجه با 
هدف بهبود و کمک به معیشت کارمندان 
و بازنشستگان کشوری و لشگری سه 
ویژگی دارد؛ اول اینکه در این پیشنهاد 
گفته شده »معادل ریالی امتیازاتی که 
برای کارمندان مشمول قانون مدیریت 
خدمات کشوری و قانون نظام هماهنگ 
پرداخت کارکنان دولت با عنوان 
متناسب‌سازی حقوق به صورت ثابت در 
احکام کارگزینی در نظر گرفته می‌شود، 
به حقوق افزوده خواهد شد«. لازم است 

بگویم که قبل از این، متناسب‌سازی 
ردیفی جدا از فیش‌های حقوقی و یک 
مزیت جانبی بود که در این حالت تبعات 
ناشی از افزایش سنواتی حقوق شامل 
آن نمی‌شد اما با این پیشنهاد این 
پرداختی‌ها در قالب متناسب‌سازی به 

حقوق ثابت آنها اضافه می‌شود.
وی ادامه داد: اتفاقی که در سال ۹۸ 
افتاد نیز چیزی شبیه همین موضوع بود. 
در آن سال آقای نوبخت فصل دهم قانون 
مدیریت خدمات کشوری را در قالب 
بخشنامه اجرایی کرد و با این کار مزایای 
جانبی کارکنان دولت و دستگاه‌های 
اجرایی وارد حقوق آنها شد. این کار 
سبب شد تا حدود ۵۰درصد افزایش 
ثابت حقوق برای آنها در نظر گرفته شود 
طوری‌که در سال ۹۹ که کارکنان دولت 
مشمول افزایش ۱۵درصدی حقوق 
شده بودند، با اجرای این بخشنامه 
افزایش حقوق عملا به 22.5درصد 

رسید.
حیدری تصریح کرد: بنابراین اینکه 
متناسب‌سازی را جزو حقوق مکتسبه 
بیاورند و در قالب حقوق پرداخت کنند، 
می‌تواند در سال‌های آینده اثرات قابل 
توجهی در حقوق داشته باشد و افزایش 
سنواتی متناسب با این جابه‌جایی 
پرداخت از مزایا به حقوق خود را نشان 

دهد.
این کارشناس مسائل اقتصادی 
درباره دومین ویژگی پیشنهاد 
دولت برای افزایش حقوق کارکنان 
و بازنشستگان دولت گفت: در بخش 
دیگری از این پیشنهاد اشاره شده 
که »بازنشستگان، وظیفه‌بگیران و 
مشترکان صندوق‌های بازنشستگی 
کشوری و لشگری و سایر صندوق‌های 
بازنشستگی وابسته به دستگاه‌های 
اجرایی نیز بر اساس جزء ۲ بند الف 
تبصره ۱۲ قانون بودجه سال ۱۴۰۱ 
کشور، مشمول این افزایش حقوق 
خواهند بود«. در واقع اینها افرادی 
هستند که دولت در قانون برنامه 
بودجه افزایش حقوق 10درصدی 

برایشان در نظر گرفته بود. حیدری 
درباره سومین ویژگیِ این پیشنهاد 
نیز گفت: در بخش سوم، صحبت 
از اجرای ماده ۱۶ قانون حمایت از 
خانواده و جوانی جمعیت شده است. در 
ماده ۱۶ این قانون آمده »دولت مکلف 
است برای کلیه گروه‌های مختلف 
حقوق‌بگیر در دستگاه‌های مذکور 
در ماده )۲۹( قانون برنامه پنج‌ساله 
ششم توسعه، اقتصادی، اجتماعی و 
فرهنگی و همچنین نیروهای مسلح، 
وزارت اطلاعات، سازمان انرژی اتمی )به 
استثنای مشمولین قانون کار( از قبیل 
کارکنان کشوری و لشگری، اعضای 
هیأت علمی دانشگاه‌ها و مؤسسات 
آموزش عالی و پژوهشی و قضات، از 
ابتدای سال ۱۴۰۱ به مدت پنج سال 
افزایش حقوق سالانه را در سقف ردیف 
حقوق و جبران خدمت به گونه‌ای اعمال 
کند که هر ساله، کمک هزینه اولاد و 
حق عائله‌مندی مشمولین این ماده در 
چهارچوب افزایش سنواتی حقوق و 
دستمزد به ترتیب به میزان 100درصد 

و 50درصد افزایش یابد«.
وی در توضیح این ماده گفت: این 
ماده قانونی می‌گوید از سال ۱۴۰۱ 
تا ۵ سال یعنی تا سال ۱۴۰۶ حق 
عائله‌مندی و حق اولاد به ترتیب ۵۰ و 
۱۰۰درصد افزایش پیدا می‌کند یعنی 
اگر امسال این دو مولفه ۵۰ و ۱۰۰درصد 
افزایش یافتند سال بعد و سال‌های بعد 
نیز همین میزان افزایش پیدا می‌کنند. 
حالا اگر این حکم در بودجه سنواتی 

اعمال شود با یک افزایش قابل توجهی 
مواجه خواهیم شد. این کمک بسیار 
خوبی است و می‌تواند مجموع دریافتی 
حقوق‌بگیران و بازنشستگان دولتی را به 

طور قابل توجهی افزایش دهد.
حیدری ادامه داد: در واقع پیشنهاد 
برای اعمال چنین افزایشی با پذیرش 
این واقعیت است که افزایش 10درصدی 
حقوق‌ها در عمل هیچ کمکی به معیشت 
حقوق‌بگیران دولتی نکرده و دولت 
درصدد است به اشکال مختلف این 
کمک‌ها را بیشتر کند تا مجموع درآمد 
کارکنان و بازنشستگان خود را بیش از 
آنچه در قانون بودجه ۱۴۰۱ دیده شده 

تعیین کند.
نایب رئیس اتحادیه پیشکسوتان 
جامعه کارگری سپس به‌ عدم تعیین 
تکلیف حقوق بازنشستگان کارگری 
سایر سطوح مزدی اشاره کرد و گفت: 
در حالی این پیشنهاد به دولت داده 
می‌شود که بعد از گذشت ۵ ماه 
هنوز موضوع تعیین تکلیف حقوق 
بازنشستگان سایر سطوح بین 
دستگاه‌های مختلف دست به دست 
می‌شود و هنوز واکنش قابل اتکا و 
اطمینانی که مؤید اجرای درست 
ماده ۹۶ قانون تأمین اجتماعی باشد، 
ندیده‌ایم. این در حالی است که قانون 
تأمین اجتماعی به صراحت در مورد 
حقوق بازنشستگان صحبت کرده است.
حیدری تصریح کرد: در حال حاضر 
بازنشستگان تأمین اجتماعی در یک 
بلاتکلیفی مزمن به سر می‌برند و فشار 
ناشی از به اصطلاح جراحی اقتصادی 
دولت روی دوششان سوار است. قیمت‌ها 
روزبه‌روز در حال افزایش است و دولت 
هنوز هیچ تصمیمی برای جبران این 
وضعیت نگرفته و به نظر می‌رسد این 
فشار اقتصادی و افزایش نرخ تورم 

همچنان ادامه داشته باشد.
وی در پایان گفت: بیمه‌شدگان 
سازمان تأمین اجتماعی بسیار مظلوم 
واقع شده‌اند. تلاش بازنشستگان برای 
اجرای ماده ۹۶ قانون تأمین اجتماعی 
باعث شد دولت به دنبال ترمیم حقوق 
کارمندان و بازنشستگان خود باشد. 
در واقع این تلاش‌های چند ماهه برای 
رسیدن بازنشستگان به حقشان، به نام 
ما اما به کام صندوق کشوری و لشگری 

رقم خورد.

دولت قانون بودجه خود را نیز دور می‌زند

افزایش حقوق؛ به نام کارگران، به کام کارمندان شهرک‌های مسکونی 
در کنار کارخانه‌ها ساخته می‌شود

معاون تعاون وزیر کار از امضای تفاهم‌نامه با 
شرکت مادرتخصصی عمران شهر‌های جدید برای 
ساخت شهرک‌های مسکونی جوار کارخانه‌ای در 
سراسر کشور با اولویت کارگران خبر داد. به گزارش 
خبرگزاری صداوسیما، مهدی مسکنی گفت: 
براساس امضای این تفاهم به سمت ساخت مسکن 
برای طبقات متوسط و ضعیف کشور حرکت خواهیم 
کرد. وی افزود: هم اکنون ۹ هزار و ۵۰۰ تعاونی 

مسکن موفق در کشور مشغول به فعالیت هستند.
    

اعطای تسهیلات به بازنشستگان 
متقاضی سفرهای زیارتی

سازمان تامین اجتماعی از اعطای تسهیلات 
قرض‌الحسنه به بازنشستگان و مستمری‌بگیران 
تحت پوشش این سازمان برای سفرهای عتبات‌ 
عالیات توسط بانک رفاه خبر داد. به گزارش 
روابط‌عمومی سازمان تأمین‌اجتماعی، این 
تسهیلات در قالب همکاری مشترک بانک 
رفاه کارگران، سازمان تأمین‌اجتماعی، کانون 
عالی بازنشستگان و سازمان حج و زیارت، به 
بازنشستگان و مستمری‌بگیران واجد شرایط 
پرداخت می‌شود. این تسهیلات قرض‌الحسنه به 
مبلغ ۱۲ میلیون تومان و در مرحله اول به تعداد 
۲۰هزار فقره به بازنشستگان و مستمری‌بگیران 
تحت پوشش تأمین‌اجتماعی که قصد سفر عتبات 

عالیات را داشته باشند، پرداخت می‌شود.
    

سازمان برنامه و بودجه مامور ترمیم 
حقوق کارمندان دولت شد

رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت: 
رئیس‌جمهور ماموریت داد تا ترمیمی در رابطه با 
حقوق کارمندان و بازنشستگان لشکری و کشوری 
انجام شود و در این زمینه نیز نباید استقراضی 
انجام شود. به گزارش خبرگزاری فارس، مسعود 
میرکاظمی گفت: برای افزایش حقوق کارمندان و 

بازنشستگان به دنبال تامین منابع هستیم.
وی عنوان کرد: جلساتی برای بررسی افزایش 
منابع و مدیریت مصارف برگزار شده و در حال 
برگزاری است. اول باید ببینیم توان این کار را داریم 
یا نه چون نمی‌شود یک پرداختی انجام بدهیم از آن 
طرف مجبور شویم خلق پول کنیم و تورم بیشتری 
به مردم تحمیل شود. رئیس سازمان برنامه و بودجه 
تاکید کرد: اقدامات کارشناسی افزایش حقوق‌ها 

و پیدا کردن منابع تحقق آن در حال انجام است.
    

سقوط جرثقیل 
جان یک کارگر را گرفت

عصر روز سه‌شنبه، یک کارگر حین کار در یک 
واحد تولیدی در شهرک صنعتی شرق سمنان بر 
اثر سقوط جرثقیل روی سرش دچار حادثه شد. به 
گزارش ایلنا، این کارگر به علت شدت ضربه، در دم 
جان باخت و نیروهای اورژانس هنگامی که به محل 
حادثه رسیدند، با جسد بی‌جان این کارگر روبه‌رو 
شدند. در عین حال یکی دیگر از کارگران حاضر در 

محل دچار آسیب‌دیدگی جزئی شد.
    

در اعتراض به انتخابات کانون عالی صورت گرفت
تجمع جمعی از بازنشستگان 

مقابل هتل انزلی

 جمعی از بازنشستگان کارگری در اعتراض 
به مجمع عمومی و انتخابات کانون عالی، مقابل 
هتلی در انزلی جمع شدند. به گزارش ایلنا، آن‌ها 
می‌گویند: این انتخابات مشکل دارد؛ اعضای هیات 
مدیره برای دفعات متوالی سر پست خود باقی 
مانده‌اند؛ اساسنامه را به نفع خود تغییر داده‌اند و 
پست‌ها را اشغال کرده‌اند. بازنشستگان می‌گویند 
این انتخابات باید به تعویق بیافتد، ابتدا باید 
انتخابات شهرستان‌ها و استان‌ها انجام شود بعد 

انتخابات کانون عالی.

بیمه‌شدگان سازمان تأمین 
اجتماعی بسیار مظلوم واقع 
شده‌اند. تلاش بازنشستگان 
برای اجرای ماده ۹۶ قانون 
تأمین اجتماعی باعث شد 

دولت به دنبال ترمیم حقوق 
کارمندان و بازنشستگان 

خود باشد

دولت ناچار از پذیرش این 
واقعیت شده که افزایش 
10درصدی حقوق‌ها در 
عمل کمکی به معیشت 

حقوق‌بگیران دولتی نکرده 
و درصدد است به اشکال 
مختلف این کمک‌ها را 

بیشتر کند

پس از انتشار خبر پیشنهاد مشترک سازمان امور 
استخدامی کشور و سازمان برنامه و بودجه مبنی بر افزایش 
حقوق بازنشستگان و کارکنان لشگری و کشوری، واکنش‌ها 

به این پیشنهاد آغاز شد.
به گزارش ایلنا، »حسن صادقی« رئیس اتحادیه 
پیشکسوتان جامعه کارگری با اشاره به تبعیض‌ها در زمینه 
توجه دولت به حقوق افراد دولتی و غیردولتی گفت: اقدام 
دولت در این پیشنهاد مطلب جدیدی نیست زیرا سند قانون 
بودجه ۱۴۰۱ را مشاهده کرده بودیم و می‌دانستیم دولت در 

نهایت این برنامه را دارد.
وی گفت: از سرجمع هزینه‌های دولت در حوزه خدمات 
و رفاهیات مبلغی حدود ۲۷هزار میلیارد تومان تنها برای 
افزایش حقوق بازنشستگان کشوری و لشگری کاسته شد تا 
طرح دولت در قالب همسان‌سازی حقوقی در سه دوازدهم 

سال جاری محقق شود.
صادقی با تاکید بر اینکه »دولت در لفافه درباره حقوق 

سایر سطوح بازنشستگان تامین اجتماعی مباحث انحرافی 
را برای تلف کردن زمان مطرح کرد«، اظهار کرد: در آن زمان 
ما نیت دولت را با توجه به بودجه امسال خواندیم و پیش از 
این به دولت اعلام کردیم که ما نادان یا نابینا نیستیم که این 
هدف دولت را نبینیم. حتی بنده در مناظره‌ای که مدتی 
پیش با »عنابستانی« نماینده سبزوار داشتم، به این هدف 

دولت اشاره کردم.
رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری با بیان اینکه 
»پاسخ دولت در همان جلسات که مدعی بود اگر به افزایش 
حقوق سایر سطوح تامین اجتماعی به میزان ۳۸درصد تن 
دهد دیگر جوابی برای بازنشستگان و کارکنان مشمول سایر 
صندوق‌های خود ندارد، داده شد«، اضافه کرد: از همان زمان 
که سهم بودجه تامین اجتماعی در بودجه نیامد و با اجتماع 
مقابل مجلس ۹۰هزار میلیارد تومان تخصیص بودجه به 
تامین اجتماعی را گرفتیم، متوجه اختصاص انواع بودجه 

به صندوق‌های دیگر شدیم.

وی با اشاره به اینکه دولت از بودجه عمرانی خود نیز 
کاست تا بتواند بودجه برای همسان‌سازی صندوق‌های 
کشوری و لشگری فراهم کند، افزود: اینکه با وجود این 
پیشنهاد دولت برای افزایش حقوق کارمندان و بازنشستگان 
خود، بسیاری از بازنشستگان تامین اجتماعی پنج ماه در 
سرما و گرما منتظر افزایش حقوق قانونی خود مطالبه‌گری 
کنند و کسی ندای آنان را نشنود، حاکی از آن است که رویکرد 
دولت برخلاف شعار عدالت بوده و نگاه دولت به صندوق‌های 

بازنشستگی بیشتر نگاه کمیته امدادی و صدقه‌ای است.
صادقی با تاکید بر اینکه »دولت منطقی دارد که بر 
مبنای این منطق می‌گوید ابتدا با منابع کشور صندوق‌های 
همکاران خود را تامین می‌کنم و سپس بازنشستگان تامین 
اجتماعی که مهمان جیب خود هستند را پس از ماه‌ها تاخیر 
مهمان جیب خودشان می‌کنم«، تصریح کرد: دولت از 
اختیار قانونی خود برای امضای حقوق بازنشستگان صندوق 

غیردولتی تامین اجتماعی، سوءاستفاده می‌کند.

وی با تاکید بر اینکه »دولت از جیب مالیات‌های مستقیم 
و غیرمستقیم مردم خود را اداره می‌کند و به کارکنان خود 
می‌رساند و در حقیقت این مردم هستند که دولت را اداره 
می‌کند نه اینکه دولت آنها را از جیب خود مدیریت کند«، 
اظهار کرد: معنای همسان‌سازی این است که هرچه حقوق 
عقب‌افتاده از سال قبل مانده به حقوق‌بگیر داده شود اما هنوز 
در مورد سازمان تامین اجتماعی باقی‌مانده همسان‌سازی 
سال قبل مانده است. انتظار داریم اگر برای گروهی 
همسان‌سازی انجام می‌شود، برای این گروه از بازنشستگان 
نیز انجام شود. برای ۹۰۰هزار نفر از بازنشستگان تامین 
اجتماعی هنوز همسان‌سازی باقی مانده و این تازه در صورتی 
است که دولت ۳۸درصد افزایش به همراه ۵۱۵هزارتومان 

افزایش را بدهد.

رئیس اتحادیه پیشکسوتان جامعه کارگری:

تبعیض بین کارکنان بخش دولتی و خصوصی پذیرفتنی نیست

خبر

نمایندگان مجلس، وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی را 
موظف کردند که به منظور پرداخت کامل مستمری بیمه‌شدگان، 
زیرساخت‌های اجرایی لازم را از طریق »پایگاه ملی رفاه ایرانیان« 
فراهم کند. به گزارش ایرنا، ادامه رسیدگی به گزارش شور دوم 
کمیسیون اجتماعی در مورد طرح نقل و انتقال سوابق بیمه یا 
بازنشستگی بین صندوق‌های بازنشستگی در دستور کار مجلس 
قرار گرفت و نمایندگان با مواد )۷( و )۸( و پیشنهادات الحاقی و 
ماده )۹( این طرح موافقت کردند. در ماده )۷( طرح مذکور آمده 
است: وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی موظف است به منظور 
پرداخت کامل مستمری بیمه‌شدگان موضوع ماده )۶( این قانون، 
زیرساخت‌های اجرایی لازم را از طریق پایگاه ملی رفاه ایرانیان 
فراهم کند به نحوی که هریک از صندوق‌های بیمه‌گر به‌تناسب 
مدت پرداخت حق بیمه، سهم مستمری خود را در وجه متقاضیان 

مشمول پرداخت کند. در تبصره ماده ۷ این طرح نیز آمده است: 
کلیه صندوق‌های بازنشستگی به استثنای سازمان تامین 
اجتماعی نیروهای مسلح و صندوق بازنشستگی وزارت اطلاعات، 
مکلفند اطلاعات مربوط به سوابق بیمه‌پردازی بیمه‌شدگان و 

مشمولین این قانون را در اختیار وزارت مذکور قرار دهند.
براساس ماده پیشنهادی مصوب وزارت کار، تعاون و رفاه 
اجتماعی باید زیرساخت لازم برای اطلاع فرد ذینفع از سوابق 
خود را در سامانه رفاه ایرانیان فراهم کند. همچنین در ماده )۸( 
طرح نقل و انتقال سوابق بیمه یا بازنشستگی بین صندوق‌های 
بازنشستگی آمده است: آیین‌نامه اجرایی این قانون ظرف سه ماه 
از تاریخ لازم‌الاجرا شدن توسط وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی 

تهیه و به تصویب هیأت وزیران می‌رسد.
براساس ماده )۹( این طرح نیز از تاریخ لازم‌الاجرا شدن این 

قانون، قانون نقل و انتقال حق بیمه یا بازنشستگی مصوب ۲۷ 
خردادماه ۱۳۶۵ و ماده )۱( قانون نحوه تعدیل نیروی انسانی 

دستگاه‌های دولتی مصوب ۲۷ دی ماه ۱۳۶۶ منسوخ می‌شود.
در همین زمینه محمدرضا پورابراهیمی گفت: براساس 
نشستی که در کمیسیون اقتصادی مجلس با وزیر قبلی تعاون، 

کار و رفاه اجتماعی داشتیم، از مجموع دستگاه‌هایی که باید به 
این پایگاه اطلاعات بدهند، صرفا ۴۰درصد بیشتر اطلاعات آنها 
مرتبط با پایگاه نیست و از این ۴۰درصد بخش عمده‌ای از اطلاعات 

برخط نیست.
رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس افزود: بنابراین با یک تأخیر 
چندین ماهه مواجه هستیم و فرمول محاسباتی در حوزه عمل 
دچار اشکالات اساسی است لذا از رئیس مجلس درخواست دارم 
این موضوع مهم پایگاه جامع ایرانیان که اساسی‌ترین تصمیم ما در 
زمان بررسی بودجه بود و باید قابلیت اجرایی داشته باشد را پیگیری 

کرده و در این حوزه تصمیم‌گیری کنید.
نماینده کرمان خاطرنشان کرد: مهمتر از همه تعیین تکلیف 
حقوق بازنشستگان تأمین اجتماعی است و درخواست بنده از 

مجلس، ورود به این موضوع است.

وزارت کار موظف به پرداخت مستمری بیمه‌شدگان از طریق پایگاه رفاه ایرانیان شد
گزارش


